

VA A NEGOCIARSE UN TRATADO AEREO CON GRAN BRETAÑA

El comentarista norteamericano Constantine Brown dice que lo hecho con España es "una trampa política"

Barajas.—Procedente de Londres ha llegado en avión una comisión integrada por Sir Winifred, Charles Cribbet, mayor John Ronald M. Crindle, Alison Metro, y Nial Richard Madge, que vienen a España para estudiar un tratado de aviación comercial civil con su país. EL "SEBASTIAN ELCAÑO", EN "DUBLIN".

Dublin.—Los oficiales, alumnos y dotación de marinería del buque escuela español Juan Sebastián Elcano han recorrido esta ciudad, mientras el buque atracado en el muelle está siendo muy visitado por el público.

Ayer el ministro de España, Marqués de Miraflores, recibió a la oficialidad del barco y hoy se ha dado permiso a la dotación para bajar a tierra.—Efe.

CONSTANTINE BROWN HABLA DE "TRAMPA POLITICA".

Washington.—El "Sunday Star" ha publicado un artículo del comentarista Constantine Brown, que sostiene la ne-

SALVATORE GIULIANO, MUERTO EN UNA EMBOSCADA DE LA POLICIA

A muchos italianos -dice la United Press- lo ocurrido les produjo disgusto

Roma.—El bandido italiano Giuliano ha sido muerto por los "carabinieri" esta noche.

Según los primeros informes, parece que Giuliano cayó en una emboscada tendida por los "carabinieri", al frente de los cuales se encontraba el coronel Luca, que dirigía desde hace un año los movimientos de las fuerzas de represión del bandolerismo en Sicilia.

El tristemente famoso bandido fue sorprendido en la región de Castellvetrano, cerca de la costa Sureste de Marsala, a más de ochenta kilómetros de la zona de Palermo. Ello hace suponer que Giuliano trataba de huir de Sicilia por mar. Contaba Giuliano veintiocho años de edad.

Aunque todavía faltan detalles sobre las circunstancias en las que fue muerto Giuliano, se sabe que se encontraba en compañía de varios miembros de su banda, los que en el momento del choque con los representantes de la Ley lograron fugarse. No se registra ninguna víctima por parte de los "carabinieri".—Efe.

COMO MURIO EL BANDIDO

Palermo.—Giuliano fue acorralado cuando estaba agachado contra una losca valla de madera. Una ráfaga de fusil ametrallador, según su vida antes de que pudiera utilizar el arma de la misma clase que empuñaba. Vestía pantalón de soldado norteamericano, camiseta blanca y calzaba unas sandalias nuevas. En el dedo corazón de la mano derecha lucía un enorme diamante.

La noticia de la muerte de Salvatore Giuliano ha hecho pasar a la parte inferior de la primera plana de los periódicos italianos los informes de la guerra en Corea.

El expediente que tenía Giuliano en las oficinas de la policía, consta de 74 folios.

Las fuerzas que, al mando del coronel Luca, han terminado con Giuliano fueron organizadas por este mismo militar en Agosto último y capturaron o mataron a centenares de bandidos, entre ellos muchos lugartenientes del famoso Salvatore. Veinte de ellos están siendo procesados en Viterbo, acusados de haber participado en una matanza que el día 1 de Mayo anterior organizó Giuliano. Uno de los veinte, Giuseppe Cucinella, que durante mucho tiempo fue la mano derecha de Giuliano, recibió la noticia de la muerte de éste con serenidad. "No me interesa—dijo—pero dejeme fumar un cigarrillo en nombre suyo".—Efe.

Madrid.—Durante el año en curso serán inaugurados tres residencias sanitarias y varios ambulatorios que forman parte del plan nacional de instalaciones del Seguro de Enfermedad y que comprende 67 residencias con 16.000 camas y 67 ambulatorios, según ha manifestado el director de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, señor Criado del Rey.—Cifra.

EXITO DEL CORO EASO EN FRANCIA

Irún.—Ha cruzado la frontera, procedente de Nantes, el Coro Easo, de San Sebastián que ha obtenido un nuevo éxito en esta excursión artística, hasta el extremo de que ha sido propuesto para la Medalla de la Cruz Roja francesa, que posiblemente será otorgada a esta embajada artística en el mes de Octubre próximo.—Cifra.

BUQUE BRASILEÑO EN BILBAO

Bilbao.—A bordo del vapor "Santos Domingos" de 8.000 toneladas, primer buque brasileño que toca en el puerto de Bilbao desde nuestra Cruzada de Liberación se ha celebrado una fiesta para celebrar el acontecimiento.—Cifra.

LEGA EL NUEVO MINISTRO BRASILEÑO EN JORDANIA

Madrid.—Ha llegado a Madrid en el Sud-express de hoy, S. A. R. el Emir Hussein Hassir, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. el Rey Hachemita, de Jordania, que próximamente presentará sus cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado.

Fue recibido en la estación por el secretario de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Rodríguez Rutz.

VISITAS DEL MINISTRO DE TRABAJO FILIPINO

Madrid.—El ministro de Trabajo de Filipinas, señor Lovina, acompañado del diplomático de dicho país señor Nieto, ha visitado la Institución de Formación Profesional "Virgen de la Paloma". Acompañaban también al señor Lovina, el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio y otras jerarquías sindicales.

El señor Lovina, recorrió detenidamente las instalaciones y especialmente la sala destinada a Exposiciones, de las que hizo grandes elogios. Manifestó que cuanto había visto le serviría de base para su regreso iniciar en Filipinas la formación profesional que tan elevado nivel—dijo—alcanza en España. Tanto el señor Lovina, como el señor Nieto firmaron en el libro de honor de la Institución.

A continuación el ministro de Trabajo de Filipinas y acompañantes se trasladaron al mercado nacional de Artesanía, donde fueron recibidos por el director del mismo en unión del cual recorrieron los "stands" en los que exponen permanentemente las muestras más representativas de las labores de la Artesanía española, de las que el señor Lovina hizo grandes elogios.—Cifra.

MR. CULBERTSON, A LA COSTA BRAVA

Barcelona.—A mediodía ha aterrizado en el aeródromo del Prat una avioneta de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid en la que viajan el Encargado de Negocios Mr. Culbertson, con su esposa e hijos; y agregado aéreo, coronel Miller y el cónsul de Norteamérica en Madrid. El Encargado de Negocios norteamericano y su familia, se desearán durante una semana.—Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN ORENSE

Orense.—Después de visitar las obras del ferrocarril Zamora - Orense - La Coruña más próximas a esta capital, el ministro de Obras Públicas y personalidades que le acompañan, recorrieron la nueva estación de la carretera

EL DOMINGO PROXIMO, SERA CONSAGRADO EN LA CATEDRAL EL PRIMER VICARIO APOSTOLICO DE LA MISION DE SAN JORGE

Actuará de consagrante nuestro Rvdmo. Prelado y serán padrinos el director general de Asuntos Eclesiásticos y una hermana del nuevo Obispo

El Instituto Español de Misiones Extranjeras está de enhorabuena. Uno de sus más preclaros misioneros acaba de ser elevado al Episcopado: es el Excmo. Sr. Mons. Santos es natural de Bermillo de Sayago (Zamora); hizo sus primeros estudios en el Seminario Diocesano de la ciudad de Oña Urraca y coronó brillantemente años después, en Salamanca con la Licenciatura los cursos de Teología y Derecho Canónico.

A principios de 1926 ingresó en el Instituto Español de Misiones Extranjeras, siendo destinado en Noviembre del mismo año a la Misión de San Jorge. Desde un principio formó parte del Consejo de la Misión y posteriormente fue nombrado vicario delegado y pro-prefecto apostólico de San Jorge. En 1946 regresó a España teniendo una brillante participación en el Consejo Nacional de la U. M. C. celebrado en Burgos en Julio de 1946 y en el Curso de Misionología de 1947. Después de ejercer el cargo de director espiritual en el Instituto en 1946-47, fue destinado como Superior a la Misión de Chiriquí (Panamá), donde le sorprendió el nombramiento de la Santa Sede al ser promovido al Episcopado.

Por vía aérea llegó a España a mediados del pasado Junio, acompañado del Rvdmo. P. Marcelino Lardizábal, administrador apostólico de San Jorge, nombrado recientemente Vicario General del Instituto Misionero del Clero Secular.

En la consagración episcopal de Mons. Santos actuará de Obispo Consagrante el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos asistido por el Excelentísimo Prelado de Lérida, Monseñor Del Pino Gómez y el electo de Bilbao, Mons. Casimiro Morcillo González.

Apadrinarán en tan solemne acto al nuevo Prelado el Ilmo Sr. Dr. D. Mariano Puigdollers, director general de Asuntos Eclesiásticos, y la Ilma. Señora doña Isabel Socorro Santos, inspectora central del Magisterio, hermana del nuevo obispo misionero.

El catolicismo burgalés, que siempre ha sabido vibrar con fe acendrada y ferviente entusiasmo en las grandes solemnidades religiosas de la Iglesia, no dudamos sintonizará también en esta memorable ceremonia sus profundos y arraigados sentimientos religiosos y sus fervores misioneros, asistiendo en masa a las solemnidades que han de celebrarse el domingo en nuestra incompromisible Catedral.

El Instituto Español de Misiones Extranjeras está de enhorabuena. Uno de sus más preclaros misioneros acaba de ser elevado al Episcopado: es el Excmo. Sr. Mons. Santos es natural de Bermillo de Sayago (Zamora); hizo sus primeros estudios en el Seminario Diocesano de la ciudad de Oña Urraca y coronó brillantemente años después, en Salamanca con la Licenciatura los cursos de Teología y Derecho Canónico.

A principios de 1926 ingresó en el Instituto Español de Misiones Extranjeras, siendo destinado en Noviembre del mismo año a la Misión de San Jorge. Desde un principio formó parte del Consejo de la Misión y posteriormente fue nombrado vicario delegado y pro-prefecto apostólico de San Jorge. En 1946 regresó a España teniendo una brillante participación en el Consejo Nacional de la U. M. C. celebrado en Burgos en Julio de 1946 y en el Curso de Misionología de 1947. Después de ejercer el cargo de director espiritual en el Instituto en 1946-47, fue destinado como Superior a la Misión de Chiriquí (Panamá), donde le sorprendió el nombramiento de la Santa Sede al ser promovido al Episcopado.

Por vía aérea llegó a España a mediados del pasado Junio, acompañado del Rvdmo. P. Marcelino Lardizábal, administrador apostólico de San Jorge, nombrado recientemente Vicario General del Instituto Misionero del Clero Secular.

En la consagración episcopal de Mons. Santos actuará de Obispo Consagrante el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos asistido por el Excelentísimo Prelado de Lérida, Monseñor Del Pino Gómez y el electo de Bilbao, Mons. Casimiro Morcillo González.

Apadrinarán en tan solemne acto al nuevo Prelado el Ilmo Sr. Dr. D. Mariano Puigdollers, director general de Asuntos Eclesiásticos, y la Ilma. Señora doña Isabel Socorro Santos, inspectora central del Magisterio, hermana del nuevo obispo misionero.

El catolicismo burgalés, que siempre ha sabido vibrar con fe acendrada y ferviente entusiasmo en las grandes solemnidades religiosas de la Iglesia, no dudamos sintonizará también en esta memorable ceremonia sus profundos y arraigados sentimientos religiosos y sus fervores misioneros, asistiendo en masa a las solemnidades que han de celebrarse el domingo en nuestra incompromisible Catedral.

LOS COMUNES APOYARON LA DECISION DEL GOBIERNO INGLÉS DE AYUDAR A COREA DEL SUR

Según Churchill, si triunfan los rojos, estallará la tercera guerra mundial.

Londres.—Winston Churchill, ha predicho que si los comunistas triunfan en Corea, se desencadenará una tercera guerra mundial. Hizo esta declaración en un discurso en una comida celebrada en la "American Society" de Londres para celebrar el Día de la Independencia de Estados Unidos.

No creo—comenzó diciendo—que lo que ahora está sucediendo—haya acrecentado el peligro de una tercera guerra mundial. No creo que el peligro se haya hecho mayor, pero ya antes pensaba que el peligro era muy grave".

SE PREPARA PARA LA DEFENSA

Londres.—El órgano oficial de la Armada soviética "Flota Roja", dice que mientras exista el mando capitalista, la Unión Soviética correrá el peligro de ser atacada y declara que "el pueblo soviético tomará todas las medidas necesarias para preparar sus fuerzas armadas para la defensa". Califica a Estados Unidos de "violador y enemigo de la paz" y le acusa de haber cometido actos directos de agresión en Corea.

ASESINATO INTERNACIONAL

Washington.—John Foster Dulles, consejero del Departamento de Estado, ha declarado que la invasión de Corea es un intento para cometer "un asesinato internacional" y advirtió que los Estados Unidos deben sacrificarse para poder hacer frente al poder ofensivo que Rusia facilita a los países amigos.

MANIFESTACION DE ESLOVACOS EN ESTADOS UNIDOS

Cleveland.—Más de 30.000 eslovacos han tomado parte en una manifestación contra el comunismo y en pro de la libertad y la independencia de Eslovaquia. El presidente del Consejo Nacional eslovaco en el extranjero, Karl Stodt, dirigió la palabra a los manifestantes y entre otras cosas, les dijo: "Nosotros no reconocemos ningún régimen ni ningún Estado en el cual no se ha dejado un lugar para Dios y se han promulgado leyes que van contra Dios y contra la Fe. Por eso nosotros nos declaramos firmemente contra el bolchevismo y contra todo lo que conduce hacia él. Nos declaramos contra el bolchevismo porque nos privó de nuestra Patria, por razones fundamentales de Cristianismo y porque asesinó a quien de nuestra familia".—Efe.

LOS COMUNES APRUEBAN LA AYUDA A COREA DEL SUR

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado sin votación, la decisión del Gobierno británico de prestar ayuda a Corea del Sur.—Efe.

LUCHA EN COREA



SUWON.—SOLDADOS DE COREA DEL SUR EN CAMIONES CAMUFLADOS PARA EVITAR SER VISTOS POR LA AVIACION ENEMIGA. CAMINO DEL FRENTE DE COMBATE.—(Foto Cifra, recibida por Radio)

CONTINUA LA OFENSIVA DE LOS COREANOS DEL NORTE

Repliegue de las fuerzas norteamericanas

Tokio.—La emisora comunista de Pyongyang ha anunciado que las fuerzas rojas han ocupado Inchon, en la bahía de Seul, a las doce y media de ayer. Inchon es una ciudad portuaria de 215.000 habitantes, una de las mayores de Corea.—Efe.

EL FRENTE NO HA CAMBIADO

En una base norteamericana de Corea. —Un portavoz oficial ha declarado que las fuerzas de Corea del Sur que se retiraron hacia el Sur después de la caída de Seul están reorganizándose. Dijo que los comunistas no trataron de avanzar hacia el Sur, después de ocupar Suwon. Declaró por último que el frente no ha cambiado.—Efe.

LA ARTILLERIA NORTEAMERICANA ABRE FUEGO

Tokio.—La artillería norteamericana abrió fuego contra los tanques coreanos del Norte, cuando las fuerzas comunistas, en una amplia maniobra envolvente, en el frente de Suwon, se acercaron a las posiciones avanzadas del ejército norteamericano. Este ha sido el primer contacto directo entre el ejército de los Estados Unidos y las fuerzas principales de Corea del Norte.

El general Douglas Mac Arthur ha anunciado anteriormente en un comunicado que el ejército de Corea del Sur se había retirado de Suwon para escapar de la maniobra envolvente de tres a cuatro divisiones comunistas.

LOS NORTEAMERICANOS GANAN SU PRIMERA BATALLA

Cuartel avanzado en Corea.—Los soldados norteamericanos han ganado su primera victoria en la guerra coreana, al rechazar unos avances de cohes blindados comunistas, que trataban de explorar el terreno y que procedían del Sur de Suwon.

UNA CUÑA ENTRE LAS FUERZAS NORTEAMERICANAS

Cuartel general avanzado norteamericano en Corea.—Un portavoz ha declarado que los tanques y la infantería comunista han realizado movimientos de flanco y han metido una cuña entre un puesto avanzado norteamericano y su artillería.

La situación ha sido calificada de "muy fluida con continuada comunicación fragmentaria".—Efe.

SE LUCHA ENODADAMENTE

Tokio.—Nuevas informaciones recibidas del frente de Corea indican que las fuerzas de vanguardia norteamericanas al Sur de Suwon luchan decididamente para restablecer su comunicación con retaguardia, a través de la cuña introducida por elementos blindados rojos, sin que se haya decidido el resultado de tal empeño. "En el cuartel general avanzado no se trata de atenuar el peligro de la situación", manifiesta el corresponsal de la Agencia United Press en el mismo, añadiendo que se lucha sobre barro y bajo la lluvia.—Efe.

LA SITUACION NO ES TAN MALA

Tokio.—El portavoz del Cuartel general norteamericano en Corea comunicó por teléfono a las diez treinta (hora local) que la situación en el frente de Suwon no es tan mala como se dijo anteriormente.

Parece ser que el mal tiempo ha contribuido grandemente a agravar la situación de las tropas americanas. Los aviones no pudieron efectuar reconocimientos y la falta de visibilidad entorpeció el apoyo artillero.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS RETROCEDEN ABANDONANDO LOS HERIDOS

Tokio.—Las fuerzas norteamericanas en el frente de Corea del Sur han abandonado sus heridos y se han retirado de sus posiciones ante el ataque de las fuerzas acorazadas de Corea del Norte, según comunica la Agencia Reuter. HA MEJORADO LA SITUACION

Tokio.—Los últimos informes recibidos del frente de Corea indican que la posición de los norteamericanos no es tan grave como al principio. Después de una jornada en que los elementos destacados en una elevación que domina los accesos de Suwon estuvieron aislados durante cierto tiempo, los despatches de la línea de fuego indican que la situación ha mejorado, dice la Agencia United Press.

LA POBLACION MASCULINA DE DOS PUEBLOS ESLOVACOS HA SIDO DEPORTADA

Por celebrar una manifestación católica

Expulsión del Nuncio de S. S. en Rumania

Cena.— Toda la población masculina de los pueblos eslovacos de Nizni y Vysna Sumava, en Eslovaquia del Norte, ha sido deportada a lugar desconocido, por haber hecho una manifestación pro-católica, según se informa en algunas fuentes eclesásticas de Austria. Se añade que los hombres de estos dos pueblos trataron de proteger a sus curas párrocos contra la policía y al día siguiente, volvieron fuerzas militares y policías que se llevaron en camiones a todos los varones.—Efe.

EXPULSION DEL NUNCIO EN RUMANIA

Viena.—El Gobierno comunista rumano, ha invitado al Nuncio Apostólico Mons. Patrick O'Hara, de origen norteamericano, a abandonar el país en el plazo de tres días junto con sus dos Prelados ayudantes.—Efe.

QUIRINO DICE QUE LA SITUACION INTERNA DE FILIPINAS ES BUENA

El jefe de los rebeldes anuncia, sin embargo que la revolución estallará dentro de dos años

Manila.—Luis Taruc, jefe de los rebeldes, dijo a un periodista de Manila en una entrevista concedida en exclusiva y celebrada en un lugar de Sierra Madre, que los norteamericanos se enfrentan con una segura derrota en Corea y que el conflicto no conducirá a una guerra mundial. La entrevista ha sido hecha por Manuel P. Manahan, redactor del periódico tagalo "Bagong Bayan". Taruc acusó a la cita del periódico protegido por un batallón armado y se avisó de noche en plena selva.

"Es de esperar que Truman y Acheson están dispuestos, después de la derrota militar en Corea, a entrar en negociaciones con los coreanos del Norte".

Desmintió que esté recibiendo ayuda de Rusia. Dijo que el movimiento que dirige había llegado a todos los lugares de las islas y que la revolución estallaría en un plazo de dos años.

La entrevista ha causado gran sensación tanto más cuanto repetidas veces se ha asegurado de fuente gubernamental que Taruc había muerto.—Efe.

DECLARACIONES DE QUIRINO

Manila.—El presidente Quirino ha manifestado a los periodistas que la situación interna de Filipinas es buena y que la campaña del Gobierno contra los rebeldes "huks" se había intensificado eficazmente. Reiteró que todo rebelde que se entregue será tratado amistosamente y se le darán tierras para que trabaje. Negó que hayan sido hechas

nuevas gestiones pacíficas con el dirigente rebelde Luis Taruc, quien el domingo último, en una entrevista con el director de un periódico tagalo, insistió a este a que le visitara en su refugio de las montañas, visita que, como es sabido, efectuó el periodista.

DETECCIONES EN LA HABANA

La Habana.—La policía ha detenido a cuatro personas, entre ellas a un ex-ministro, en el curso de una investigación practicada en relación con el reciente llamamiento practicado en el Juzgado; seis enmascarados se llevaron documentos relacionados con la causa que se sigue contra el ex-presidente Grau San Martín, al que se acusa de un desfalco de 174 millones de pesos.

Los detenidos son el ex-ministro Humberto Becerra, el ex-tesorero general Armando Dala y Gerardo y Antonio de Lamall. Estas detenciones se efectuaron después de hacerse un registro en sus hogares, en los que la policía descubrió armas de fuego sin licencia.—Efe.

DISCURSO DE EISENHOWER

Valley Forge (Pensilvania).—El general Eisenhower ha declarado que la ayuda norteamericana a Corea del Sur era ineludible para evitar otro Munich. Eisenhower había ante 47.000 niños exploradores, a quienes dijo que nada puede justificar la alianza con las fuerzas de la dictadura y la esclavitud comunista.—Efe.

TODO SE EXPLICA, por RUY



—No lo entiendo, los embalses están llenos pero la luz es bajísima.
—Pues por eso mismo: se ha agudado la energía.

AURIOL AMENAZA CON LA DISOLUCION DEL PARLAMENTO FRANCES Y LA CONVOCATORIA DE ELECCIONES GENERALES

APOYO DEL SENADO BELGA AL GOBIERNO

AYUDA DEL SENADO AL GOBIERNO BELGA

LOS CHIPRIOTAS DESEAN UNIRSE A GRECIA

ATENAS.—El jefe de la oposición Tsaldaris ha propuesto en la Cámara de Diputados que su presidente haga una gestión cerca del Parlamento británico acerca del deseo de los chipriotas de unirse a Grecia. Dijo que esta gestión serviría para resolver la cuestión sin

perjudicar los intereses y la amistad de Gran Bretaña con Grecia.—Efe.

APOYO DEL SENADO AL GOBIERNO BELGA

Bruselas.—El Gobierno belga ha obtenido un voto de confianza en el Senado. Votaron a favor noventa senadores y en contra ochenta y tres. Hacer cuatro días el Gobierno partidario del regreso del Rey Leopoldo, obtuvo la confianza de la Cámara de Diputados.

Mañana ambas Cámaras celebrarán sesión conjunta para la derogación de la ley de regencia que impide el regreso del Rey Leopoldo al Trono. Los socialcristianos cuentan en ambas Cáma-

AYUDA DEL SENADO AL GOBIERNO BELGA

Bruselas.—El Gobierno belga ha obtenido un voto de confianza en el Senado. Votaron a favor noventa senadores y en contra ochenta y tres. Hacer cuatro días el Gobierno partidario del regreso del Rey Leopoldo, obtuvo la confianza de la Cámara de Diputados.

Mañana ambas Cámaras celebrarán sesión conjunta para la derogación de la ley de regencia que impide el regreso del Rey Leopoldo al Trono. Los socialcristianos cuentan en ambas Cáma-

ATENAS.—El jefe de la oposición Tsaldaris ha propuesto en la Cámara de Diputados que su presidente haga una gestión cerca del Parlamento británico acerca del deseo de los chipriotas de unirse a Grecia. Dijo que esta gestión serviría para resolver la cuestión sin

ATENAS.—El jefe de la oposición Tsaldaris ha propuesto en la Cámara de Diputados que su presidente haga una gestión cerca del Parlamento británico acerca del deseo de los chipriotas de unirse a Grecia. Dijo que esta gestión serviría para resolver la cuestión sin

ATENAS.—El jefe de la oposición Tsaldaris ha propuesto en la Cámara de Diputados que su presidente haga una gestión cerca del Parlamento británico acerca del deseo de los chipriotas de unirse a Grecia. Dijo que esta gestión serviría para resolver la cuestión sin

ATENAS.—El jefe de la oposición Tsaldaris ha propuesto en la Cámara de Diputados que su presidente haga una gestión cerca del Parlamento británico acerca del deseo de los chipriotas de unirse a Grecia. Dijo que esta gestión serviría para resolver la cuestión sin

LA BOLSA

Madrid.—Sin que el mercado haya perdido el fondo firme que desde hace algún tiempo le viene caracterizando, continúa apreciándose una mayor presión del papel que produjo nuevos y generales desmerecimientos.

Cotizaciones. — Interior. 84'50; Amortizable, 3 por 100, 83'50 y 84'50; Noviembre, 1945, 60'90; Octubre, 99'25; Enero 1946, 60; Marzo 1946, 80'50; 1847, 99'25 y Junio 1946, 99'25; Exentas, 98'60 y Lotes 98'75.

Acciones. — Banco de España, 969; Hipotecario, 283; Central, 235; Español de Crédito, 355; H. Chorro, 160; Mengemor, 125; Eléctrica Madrileña, 120; Telefónicas, 144; Campsa, 137'50; Mera, 190; Altos Hornos, 167; Auxiliar F.F. CC., 220; Petróleos, 274; Explosivos, 250; Papeleras Reunidas, 150'50 y Fianza 148.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Poca animación en Bolsa y cambios sostenidos.

Acciones.—Banco de España, 365; Hispano Americano, 338; Vizcaya, 352'50 y B. 345; Vieaso, 166; Hidroeléctrica Española, 262'50; Iberdruco, 155; Rif, 280; General de Navegación, 615; Aznar, 1650; Altos Hornos, 164; Bilbaina de Edificación, 95; Telefónicas, 144; Papelera, 370; Unión Química, 184 y Seguros La Polar, 510.—Cifra

BANCO DE SAN ANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Española 16 — BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Esta Excmo. Corporación, en la sesión celebrada el día 31 del pasado mes de Mayo, entre otros asuntos, acordó anunciar un concurso para la concesión de un servicio de autobuses urbanos para el Mercado de ganados de San Amaro, con carácter provisional, y hasta que se haga la adjudicación definitiva del servicio de autobuses, a cuyo efecto tanto los particulares como empresas, podrán presentar sus respectivas propuestas en tarifas y puntos de salidas, sin que la presente concesión de opción a ninguna clase de exclusividad ni reconocimiento de derechos, debiendo garantizar en todo momento cuantas normas y reglamentos existen para esta clase de servicios.

Lo que se hace público para general conocimiento, para que en el plazo de un mes a partir de la fecha del presente anuncio, puedan los interesados presentar sus proposiciones en el Negociado de Servicios de esta Secretaría Municipal, durante las horas de oficina.

Burgos, 5 de Julio de 1950.—
El Alcalde

Parque de Intendencia de Burgos

Debido a proceder a la designación de Fabricas de Harina, enclavadas en cada una de las provincias de Burgos, Palencia, Santander, Vizcaya, Logroño y Navarra, para la molinación de los cupos de trigo para el Ejército de Tierra durante la campaña 1950-51, se invita por el presente anuncio a cuantos industriales lo deseen y no hayan sido sancionados en materia de abastecimientos, a la presentación de ofertas en este Parque, hasta el día 15 del actual, que han de venir reintegradas con política de 4,50 ptas. más timbre móvil de 0,20 pesetas y debidamente especificados cuantos extremos se puntualizan en el Pliego de Bases que se halla en las Oficinas de la Jefatura del Detall de este Parque y en las de los Depósitos de Intendencia de las capitales de las provincias indicadas, a disposición de los oferentes.

El importe de los anuncios será satisfecho a prorratio por los adjudicatarios.

Burgos, 5 de Julio de 1950
El Teniente Coronel Director

La barandilla y aceras del puente de San Pablo serán totalmente de piedra

Don Marceliano Santa María cumplimentó ayer al alcalde, en visita de cortesía

Acuerdos adoptados en la sesión de la Comisión Municipal Permanente

A las siete y media de la tarde de ayer, se reunió la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig, para celebrar su acostumbrada sesión semanal. Asistieron los tenientes de alcalde señores Alfaro, Dancausa, Gimenez Rico, Martínez Nales, Gil Carcedo, Martínez Ronda y Seligrat.

Fueron adoptados entre otros, los siguientes acuerdos:

Desestimar las peticiones de las empresas García y Compañía S. L. e Industrias de la Piel S. A., sitas en el término municipal de Gamonal de Rospic, para incrustar en la general el plan de evacuación de aguas procedentes de citados establecimientos industriales, comunicando a las empresas referidas la conveniencia de constituir un alcantarillado que, previa la correspondiente depuración de las aguas, vierta en el río Arlanzón, mediante las autorizaciones de la Confederación Hidrográfica del Duero y del Servicio Piscícola, al igual que ha procedido la Cellophane Española.

Anticipar a don Joaquín Arcaño, la cantidad de 6.000 pesetas, a cuenta del importe de la construcción de una casa transformadora para la estación elevadora del depósito de agua municipal en el paseo de la Quinta.

Aprobar varias cuentas rendidas por diversas Corporaciones.

Fuera de convocatoria

Con carácter urgente, se incluyó en Convocatoria y fue aprobado, un dictamen de la Comisión de Obras, proponiendo que el Ayuntamiento interese de la Jefatura provincial de Obras Públicas, la sustitución de la antigua barandilla de hierro del puente de San Pablo por otra de piedra, conforme al estudio aprobado por la Corporación al resolver el concurso de ideas sobre ornamentación del puente de San Pablo, que lleva por lema "Cardena".

El Ayuntamiento solicitará asimismo de la misma Jefatura la sustitución del pavimento de las aceras, reemplazando la baldosa proyectada por losas de piedra de una superficie de 40 por 40 centímetros y las obras, que serán realizadas por el contratista de las generales del indicado puente, serán a cargo de la Corporación municipal.

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

—Oficio de la Administración del Hospital de San Juan, dando cuenta de la recepción de los siguientes donativos:

—Un donante anónimo, 40 pesetas; el niño Pepin Corella Tudanca, de sus ahorros, 100. Se acordó hacer constar en acta la gratitud y transmitirla de oficio a los donantes.

—Carta de "Almacenes Simeon" poniendo a disposición del Ayuntamiento las tres mil pesetas correspondientes a los dos primeros premios obtenidos en el concurso de escaparates celebrado con motivo de las Fiestas y Plenas de San Pedro y San Pablo. Con arreglo a los deseos de la Casa donante, dicha cantidad se repartirá proporcionalmente entre el Hospital de San Juan, Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes y Asilo de Ancianos Desamparados. A propuesta del alcalde se acordó hacer constar en acta la gratitud, especialmente por lo que se refiere al donativo en favor del Hospital de San Juan.

Fuéramos se dio cuenta de la recepción de un ejemplar de la revista "Arlanzón", editada por el centro burgalés de San Sebastián con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo, acordándose felicitar a dicho centro, por los actos celebrados en conmemoración

LOS DEPORTISTAS

Magnífica actitud de las autoridades hacia el Burgos

Ahora se precisa el apoyo de la industria, el comercio y de la afición en general

Ayer interesante reunión en el Club

En la tarde de ayer se celebró una interesante reunión de la Directiva del Burgos C. de F. Esta reunión estuvo precedida por otra que ya meditada tuvo lugar entre las primeras autoridades —capitán general, gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación— con el presidente de la Sociedad.

Durante dicha entrevista se perfilo la ayuda que las autoridades prestarán a nuestro primer Club deportivo, colaboración que será plena, entusiasta y decidida, hasta el punto de que podrán plasmarse en realidad los proyectos que se abisban, si la acción en general, el comercio y la industria apoyan en la forma que les corresponde.

Con esta base firme y a fin de concretar los trabajos que se tienen en cartera, y que es imprescindible confirmar en el breve espacio de unos días para que no se malogren, a partir de hoy la Directiva tiene el propósito de dirigirse de una forma directa al comercio y a la industria local, recabando su colaboración.

Firmemente deseamos que esa ayuda no se regate y se preste unánime, aunque sea en grado mínimo. Solamente mediante esta fórmula será posible llegar a la consecución de los que se anhela y que tan gratas jornadas vendrán nos puede hacer pasar en el orden deportivo. De otro modo, tan solo nos queda el recurso de volver a vivir una temporada como la pasada, llena de sinsabores y de fracasos. Pero es que no se ofrece otra opción.

Tenemos ya la pauta marcada por las autoridades, que con su aportación decidida han desbrozado el camino inicial. Preciso es que no nos dejemos escapar la posibilidad que tenemos ante nosotros. Este es el momento de ayudar al Burgos y de hacer el gran equipo que se ansia.

Hoy se celebra la vuelta pedestre a Burgos por relevos

Hoy a las ocho de la noche, se celebra la vuelta pedestre a Burgos por relevos. Seguirá el itinerario ya hecho público y se tomarán tres relevos. La salida se dará del paseo del Espolón y la meta quedará instalada en el mismo lugar.

España protesta por la forma irregular del sorteo final

Un Club mejicano pretende el fichaje de Gainza

Río de Janeiro. (Servicio especial de Mencheta).— No parece tener ninguna posibilidad de llevarse a efecto el fichaje del jugador español Gainza, que ha sido solicitado por el Club brasileño Bangú C. F.

A este respecto, el periódico "Diário da Noite", que fue quien primero recogió este rumor, dedica grandes elogios al citado jugador, diciendo que ha estado formidable en los distintos encuentros de los que ha intervenido hasta ahora en el Campeonato del Mundo.

A Gainza le habían ofrecido millón y medio de cruzeiros.

LA SELECCIÓN ESPAÑOLA NO IRA A SAO PAULO HASTA EL SABADO

Río de Janeiro.— La primitiva idea de partir mañana con dirección a Sao Paulo para disputar el encuentro con la selección uruguayaya, fue abandonada por los directivos españoles para evitar que los jugadores interrumpieran el plan de reposo que vienen manteniendo en el Hotel Palmeiras y que sólo ha de interrumpirse para realizar un breve entrenamiento y los acostumbrados ejercicios físicos. Iban a Sao Paulo los que actuaran contra Chile e Inglaterra y algunos suplentes, siendo de esperar que la alineación no se decida hasta el mismo comienzo del partido, ya que depende la introducción de cambios, del estado de González III, Panizo y Gainza, que se encuentran lesionados.

DESCONCIERTO ABSOLUTO DEL ESTADIO DE SAO PAULO

Río de Janeiro.— Los jugadores españoles desconocen en absoluto el estadio de Sao Paulo, en cuyo campo habrán de disputar dos partidos: el día 9 con el Uruguay y el 16 con Suécia. A esta circunstancia se une igualmente la de no haber visto jugar a la selección uruguayaya, extremos ambos que son tenidos en cuenta tanto por el entrena-

El curso nacional de preparadores volverá a celebrarse en nuestra ciudad

Tendrá lugar desde el 30 de Julio al 12 de Agosto

Al igual que el pasado año, en el actual se celebrarán en la Ciudad Deportiva de Burgos, los cursos nacionales de preparadores de fútbol.

Nuestra ciudad vendrá con tal fin las más destacadas figuras del balompié nacional y entre estas, figurarán varios de los miembros que se encuentran actualmente en Río de Janeiro, por lo que en las aulas de la Residencia se desarrollarán parte de las grandes enseñanzas que después de esta competición mundial se hayan adquirido.

Las fechas señaladas para el desarrollo del curso son las comprendidas entre el 30 de Julio y el 12 de Agosto.

Competiciones militares

La segunda jornada de boxeo en el campeonato regional

Con lleno absoluto se inició ayer la segunda jornada de eliminatorias para el campeonato regional militar de boxeo participando 24 boxeadores de las distintas guarniciones en 12 combates, todos ellos de interés. La guarnición de Burgos logra clasificarse para la final a Mediodía, Miner y Pittis, siendo su inmediato rival por equipos Bilbaino, con Velasco, López y un aspirante que se elimina hoy.

Las finales de la interesante competición se celebrarán mañana a las once horas en la Ciudad Deportiva, distribuyéndose a continuación los premios y diplomas.

Presidió el acto el coronel señor López-Doriga, vicepresidente de la Junta Regional de E. F., secretario comandante señor Cardona y el delegado asesor teniente señor Cacharrón; formando el jurado los tenientes señores Aymerich y Herrero.

REPORTAJE del DIA

La mecanización agrícola tema de actualidad mundial

Holanda es uno de los países que más atención dedican a este asunto

En los centros agrícolas de todo el Mundo, se viene discutiendo desde hace tiempo, el tema de la mecanización, y cuando el plan Marshall vino a Europa y se exigía que sus beneficios fueran aplicados a una recuperación lo más rápida posible de cada país, inmediatamente surgió la necesidad de equipar y reequipar con medios mecánicos el campo para obtener mayores rendimientos.

Por los sistemas racionales que emplea en sus labores agrícolas, uno de los países que más atención han dedicado siempre a este tema, es Holanda. Pero ahora que se ha propuesto, para mantener a buen nivel su economía, producir más y barato, la compra de maquinaria y fabricación propia, han sido incrementados.

REPOSICIÓN DE MAQUINAS

En Mayo de 1945, Holanda se hallaba en grave problema a consecuencia del retraso que la guerra, enfrentados con el sistema de poder su agricultura, nuevamente de acuerdo con las exigencias modernas. Pero a partir de aquella fecha, empezaron las compras urgentes. Antes de la contienda, el país contaba con unos 4.000 tractores; actualmente tiene unos 15.000. La mayoría de los cuales han sido importados de Estados Unidos. Sin embargo, los técnicos opinan que aún son necesarios otros diez mil tractores, especialmente los de la potencia de 15 a 30 caballos. Para este año, en el programa de recuperación agrícola, se ha calculado una inversión de 45 millones de florines para la compra de maquinaria agrícola general a doce países distintos.

FABRICACION HOLANDESA

En Holanda no hay ninguna industria de tractores, pero sí de 60 a 70 líneas que están produciendo toda clase de enseres agrícolas, insulsiertes, no obstante, para cubrir las necesidades del país. En la producción anual llega a ser hoy de unas veinte mil toneladas y sus necesidades totales, también por año, se estiman en unas 30.000 toneladas entre ellas, 8.000 tractores y segadoras, máquinas que aún no se fabrican en el país. A pesar de ello, Holanda exporta maquinaria, sobre todo aquella cuya producción satisface en gran parte las necesidades nacionales. Y, sobre todo, la maquinaria no puramente para el trabajo en el campo es natural, por ejemplo, que el país de las vacas, del queso y de la mantiguilla por excelencia fabrica buenos maquinas para la industria láctea. Esta es una rama importante de la industria general holandesa.

La mecanización agrícola plantea en Holanda, como en tantos países, algunos problemas que no dejan de preocupar a los organismos competentes. ¿Qué hacer con la mano de obra que queda sustituida por la máquina? ¿Los obreros campesinos tendrán que buscar trabajo en la industria? ¿Dónde hallar los campesinos que estén en disposición de manejar las máquinas? Hay que atender a las juventudes campesinas, sacándolas muchas veces de la antigua tradición familiar. Cuando estos y otros problemas complementarios sean conocidos y afrontados preventivamente, puede decirse que no constituirán obstáculos serios en la política agrícola, y la pequeña Holanda así lo hace.

Las promociones a Segunda División

Madrid.— La Real Federación Española de Fútbol, envía la siguiente nota: "Puestos de acuerdo todos los Clubs para designar los terrenos neutrales en que han de celebrarse los partidos promocionales de ascenso a Segunda División, dichos encuentros, se jugarán el próximo día 9 de Julio en las siguientes capitales:

En Lérida.— Barcelona — Torroja; En Zaragoza.— Frandío — San Andrés; En Granada.— Elche — Cejate; En Alicante.— Cartagena — Imperial; de Murcia.

FERRETERIA OBJETOS DE REGALO LOZA-CRISTAL

INDUSTRIAS GIMENEZ-CIENDE

BURGOS

CARRERA DE COMERCIO

Cursillos intensivos de verano de todas las asignaturas. Especiales de Cálculo y Contabilidad, por el profesor mercantil don José María C. Marrón.

Grupos de cultura general, Oficinas y Bancos, Mecanografía y Idioma, etc.

Centro de Estudios y Oposiciones

Lain Calvo, 3, 2ª

PARADOR AMERICANO

DONDE PUEDE ALMORZAR Y MERENDAR EN INVIERNO Y EN VERANO

TECNICO GALLETERO, CARAMELLERO Y TURRONERO

de primera categoría, interesa contratar a importante fabrica del Norte. Ofertas con amplias referencias a A. C. "Publicidad Norte", Apartado 194, San Sebastián, Reserva absoluta.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D. Rafael Fernández Ruiz

que falleció el día 7 de Julio de 1949

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Filomena Salinas; hijo, José Manuel; padre, don José Fernández; madre política, doña Estefana Asenjo; hermanos; hermanos políticos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana día 7, a las diez y media en la iglesia parroquial de San Lesmes, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos, 6 de Julio de 1950.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Marcela Leiva Rodríguez

falleció en Poza de la Sal el día 6 de Julio de 1949, a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su hijo, don Carlos del Castillo Leiva, farmacéutico de Poza de la Sal; hija política, doña Hildelisa García Bengochea; hermanas políticas, doña Benita de la Riva, doña Virginia Leizaola-Barrutia; nietos, sobrinos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma de la finada El funeral se celebrará mañana día 7, en Poza de la Sal.

Burgos, 6 de Julio de 1950.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA EXCELENTISIMA SEÑORA

DOÑA MARIA TERESA FERNANDEZ LOMA (VIUDA DE PUEBLA)

que falleció en Madrid el día 6 de Julio de 1949, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, doña María del Pilar, doña Josefa María, doña María Teresa, don Agustín, don José-Manuel y doña Amanda; hijos políticos, don Honorato Martín-Cobos y doña Pilar Escríbana; nietos, sobrinos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebre hoy, día 6, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad. Las misas de 8'30 y 9 en esta misma iglesia; la de diez en los Padres Carmelitas, y la Reserva a las cinco de la tarde, en la Capilla de las R. Madres Reparadoras. La misa que se diga el día 7 a las ocho y media en la Capilla de las Madres Reparadoras; la de diez de este mismo día, en los Padres Carmelitas y el Novenario de misas que se diga en la iglesia de Padre Carmelitas desde el día 8 del corriente mes al día 16 serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA agradecerá la asistencia a cualquiera de estos actos piadosos.

Burgos, 6 de Julio de 1950.

PASATIEMPO

Tendrá AGUA CORRIENTE en su campo

para todos sus cultivos, se instala una BOMBA PRAT, el seguro más seguro contra la sequía. Se puede amortizar en una temporada.

BOMBA PRAT

Eduardo Battaner

Moneda, 14 BURGOS

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES.—1 Contratiempo.— Explicación, interpretación o comentario de un texto. 2 Labores.—Condicionados. 3 Adverbio.—Jugete de las niñas. 4 Esqueleto.—Contracción. 5 Lechos de las aves.—Nombre femenino. 6 Preparación.—Familiar. 7 Condimento.—Pez fisóstomo fluvial. 8 Prenombre.—Hiere. 9 Dineros.—Entregar. 9 Atrérgados.—Brote. 11 Telas sutiles y delicadas.—Anhela.

VERTICALES.—1 Roedor.—Nombre masculino. 2 Invertido, pondré el pie encima.—Hice ruido. 3 Cierros.—Invertido, regalén. 4 Existe.—Lección provechosa que se saca de un cuento, fábula, etc. 5 Consonantes.—Cestados. 6 Letras de "pino".—En plural, negación. 7 Gustosa, agradable.—Consonantes. 8 Izar.—Pronombre. 9 Mamífero.—Irritadas. 10 Sin nadie.—Alise. 11 Devasía.—Perteneciente al espacio.

Solución al jergológico anterior

Un roscón de Reyes

BALNEARIO DE CORCONTE

HIPERTENSION REUMATISMO RINON COLICOS NEFRITICOS

Temporada 1ª Julio al 30 Septiembre

Informes: Paseo de Pereda, 36, SANTANDER

DECADENCIA DEL MILLON

Por Joaquín ARRARAS

Un cuplé de Raquel Meller, popularizado hace bastantes años, empezaba así:

"Si yo tuviera un millón
¡Qué bien que lo iba a pasar!...

Y a los compases de una musiquilla juguetona la tonadilla describía la vida regalada y feliz proporcionada por esa cifra entonces maravillosa. ¡Un millón! Viajes, vestidos de primeras firmas, alhajas, gran hoteles, coche, todo saldría holgadamente de aquel filón inagotable. ¡Un millón! Un millón era lo inexistente, las olas del mar, las arenas del desierto, las estrellas del cielo. Un millón era la cima para los sueños codiciosos, el palacio principesco, el capital de un Banco provinciano, la dote de una mujer de riqueza legendaria, el sibaritismo perpetuo...

"Si yo tuviera un millón"... ¡Ahí era nada! cuando entonces esta canción Raquel Meller, la artista cobraba trescientas pesetas por función y se la llamaba la reina de la taquilla.

El derrumbamiento de la fama y del prestigio del millón, ha sido estrepitoso. No nos habíamos dado cuenta exacta hasta hace pocos días, en que un diario de Madrid en escarceo délfico, se le ocurrió preguntar a varios personajes de la calle, qué harían si de pronto tuviesen un millón. Sus respuestas fueron afortunadas. Ninguno, ni por casualidad, intentó resucitar los proyectos plácemes y locos de Raquel Meller. Por el contrario, sus pretensiones modestas y jocundas de Raquel Meller. El uno instauraría un negocio de droguería, la mujer una mercadería, el más audaz apuntaba con su ilusión a una casa de comidas.

¡A esto ha venido a parar el sueño de un millón! ¿Será —me pregunté yo— por falta de imaginación de los consultados? Pronto descubrí que no era por esto y si por sobre conocimiento de la realidad, pues de boca circula el precio que se paga por los trapasos y como todo negocio empieza por ahí, resulta archibastado la parte mollar del millón se la lleva la dentellada del local e instalación. Con lo cual apenas queda para rellenarlo de madejas, drogas o gambas a la plancha.

El millón está en decadencia y en el mismo declive el título de millonario. Millonario de un millón, se entiende. Y a veces de más cuando los dineros resultan tan improductivos y estériles que en lugar de renta o dividendo sólo producen quebraderos o disgustos.

Hay quien tiene su fortuna en una casa centenaria cuyo solar vale millones. Pero con rentas antiguas la finca no rinde más que si fuera de adobes y en un descampado. Y el dueño sólo piensa como solución, que un buen día se la devoren las llamas. Pues hay otros poseedores de cuantiosa fortuna en acciones de ciertas sociedades que yo me sé y mis lectores se lo suponen, para los cuales tales millones significan menos que tener un tío en Alcalá.

Pero no entra en nuestro propósito escribir la elegía del millonario venozante. Se trata de decir cómo ha desmerecido en respeto y opulencia aquella cifra fascinadora, rotunda y soberbia, tren expreso de los seis cerros, que trastornaba la imaginación como unas fumadas de opio.

Un millón era la llave máxima, el "Sésamo" que abría las puertas de los "palacios", de los trenes de lujo, de los primeros modistos, de las playas de la Riviera, de los otoños de Madrid, de las primaveras parisinas, de las dulces invernales romanas. Entonces un personaje de Arniches pasaba de la mediocridad al poderío con sesenta mil duros. Esta sola cifra topa de la ambición en el teatro castizo. Hoy apenas sirve para instalar una peluquería, un bar, o una modesta tienda de ultramarinos.

A una con el desmerecimiento del millón ha sobrevenido la facilidad en la manipulación y cálculo con cifras astronómicas. Los negocios se amplían por cientos de millones, los presupuestos crecen por miles y en fin ahora se rueda una película en Roma que costará cuatrocientos millones de pesetas.

Si una amiga de Raquel Meller quisiera hoy resucitar el viejo cuplé sólo podría justificar su satisfacción y gozo de afortunada con una letra parecida a esta:

"Si yo tuviera un billón"...

Sólo así el público se mostraría convencido e indulgente.

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

COMIENZA EL EXODO VERANIEGO EN MADRID

Aplazamiento de la corrida de la Policía



MADRID. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).

Conviene insistir hasta con machaconería —como lo hace hoy el diario "Arriba"— que una voluntaria y excesivamente prolongada sequera, que ha alcanzado a casi todo el Mundo, lleva a éste, de tumba en tumba, a la situación actual, de salida incierta, provocada, de un lado, por la tozudez comunista, que sigue sus planes previos y tercamente trazados, y de otro, por una casi general insensatez que, con una línea sinuosa de bandazos y repliegues, de avances y retrocesos, ha pretendido engañarse a sí misma, sin decirse abiertamente a prestar batalla, como Dios manda, al único peligro serio que hoy existe en el Mundo. De nada sirve contra él —lo hemos visto en la carne de tantos pueblos sometidos después de la última gran guerra liberadora— la política de concesiones y apaciguamiento. Corea es hoy una nueva y angustiosa llamada a los pueblos que han echado sobre sus hombros la administración de la victoria y la distribución de la paz ganada con las armas. Quien se ha tomado la tarea de gran parte del Mundo, tiene también la gravísima responsabilidad de "salvarle" de los peligros que lo acechan. Y hasta pudiera ocurrir también que aquí fuese más eficaz la exhibición de las armas que su mismo empleo. Pero, igualmente se exige, estar dispuesto a usarlas con todas las consecuencias, porque está visto —hasta el chico de mi portería lo sabía— que de nada sirven los intentos o apaciguamientos de los enemigos contumaces y solapados. Hoy que hacemos frente, acaso así surja el camino en el que nadie piensa. Ese camino que España ha escogido a tiempo y por el que marcha en la ayuda de Dios y la recta y sabia mano del Caudillo providencial.

SON BELIGERANTES Muy curioso es hoy el comentario del cronista internacional de "A B C" don Andrés Revesz. Los veinticinco mil coreanos del Norte —nos dice— que se "precipitan hacia el Sur" fueron calificados por Truman de "bandidos" en el primer día del conflicto, indicando el presidente a los periodistas implícitamente que podían utilizar la expresión en su nombre. Seguramente la merecen, aunque el calificativo representa también un inconveniente, porque si son "bandidos" no son beligerantes, y si no son beligerantes, tampoco son invasores, sino coreanos sublevados contra el Gobierno central, el de Seul. La O. N. U. no "conoce" más que una Corea, la del Sur, y no ha cambiado de parecer, a pesar de que el Ministerio haya tenido que trasladarse a Taiojin. Pero, el general Mac Arthur —prosigue señalando Revesz— ha comprendido la importancia de la palabra empleada y ha declarado que los coreanos del Norte que caigan en manos de sus fuerzas serán tratados de acuerdo con los principios humanitarios que rigen los conflictos armados: serán considerados como prisioneros de guerra, y no como rebeldes. En la práctica, pues sólo tratándose así se puede acusar a la Corea septentrional de haber perpetrado una invasión, y la consideración de esa beligerancia tuvo que ser punto de partida para que Washington decretase el bloqueo de las costas de la potencia invasora.

Se comprende —termina diciendo el cronista internacional de "A B C"— que la tesis no pueda armonizarse con los intereses ni con las intenciones del Kremlin rojo; para Moscú, los coreanos del Norte no han hecho más que echar de Seul a un Gobierno hebreo de Norteamérica, e intentar restablecer la unidad de su patria. Por consiguiente, la intervención norteamericana equivale a una invasión, y la declaración del Consejo de la O. N. U. es ilegal. Desgraciadamente, ya se ha abierto entre los países democráticos la primera brecha: Suecia declara que no se considera obligada por la decisión del Consejo y deja entender que el Consejo no debía haber deliberado con la ausencia del delegado ruso y con la presencia del delegado de Formosa.

VERANEOS Entre tanto la gente, menos atendida por los problemas internacionales y los altibajos de la Bolsa, se dedica a hablar de las aglomeraciones para salir en los trenes que se dirigen hacia los diversos puntos del litoral y de la sierra. Todos los años sucede lo mismo porque es un socorrido motivo de comentario y un hecho anual patriótico. El caso es que a esas avalanchas no son capaces de detenerlas ni siquiera los aumentos de las tarifas. Se buscan los billetes a fuerza de no pocos requirimientos y dilaciones. El alza de las tarifas no ha frenado a los que ya tenían en la chola la idea del veraneo fuera de Madrid. Pretextos nunca faltan. Sobre todo cuando se tienen niños que necesitan "urgentemente" cambiar de aires.

Lo que ya reviste ciertos caracteres grotescos es que hay muchos veraneantes que desean salir de Madrid llevándose cómodamente a sus perritos. Y esto, debido a las trabas naturales, está sirviendo de tema para ciertas campañas periodísticas en favor de los "civilizados canes" que no en vano son los mejores amigos del hombre y una compañía fiel y decorativa de las mujeres.

Y es que en este Mundo, el que no tiene conflictos gordos, se los busca como sea, aun por un "chuchón". LA CORRIDA DE EN VISTA DE LA IMPOSIBILIDAD FÍSICA DE QUE EL NUEVO TENIENTE "MANOLITO" VAZQUEZ PUEDA VESTIR EL TRAJE DE LUCES DEL 12 DE JULIO, la comisión organizadora de la corrida a beneficio del Montepío del Cuerpo General de Policía, que había de celebrarse ese día, con los "cuatro grandes" de la novillería andaluza, ha decidido aplazarla hasta Septiembre. La idea es muy acertada, porque no cabe duda de que el público ya se había hecho a tan insuperable combinación, y cualquiera baja, pero sobre todo la del ya famoso diestro sevillano, había de producir una enorme desilusión. El ilustre director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez y Martínez —quien acaba de cumplir el octavo aniversario en tan delicado puesto— no sabe mucho de estas cosas y con excelente criterio parece ya decidido, aplazar el festejo.

La carrera criminal de Giuliano comenzó hace siete años, con el asesinato de un "carabiniere"

En los pueblos montañosos de Palermo cantarán romances al mozo moreno que se atrevió a retar a los poderosos

PALERMO. (Servicio especial de crónicas de la agencia "Efe"). Prohibida su reproducción.

Una ráfaga de fusil ametrallador se dejó la vida de Salvatore Giuliano cuando tenía 26 años de edad. A pesar de su juventud se había convertido en el italiano más famoso de la postguerra. Pues bien; este hombre que había conseguido dividir a Italia, que se había ganado la admiración de millones de personas honradas y la envidia de millares de maleantes, ha caído hoy, tras una persecución de años, con su joven cuerpo machado de plomo. Se le han contado más de doce balazos de ametralladora en el cuerpo. Murió con las sandalias puestas, unas sandalias nuevas y relucientes y una camiseta blan-

ca y un pantalón militar norteamericano sobre su cuerpo moreno. Así murió el "Rey de Montelepre", el héroe de este pueblo de las montañas sicilianas: sobre una valla de madera, con una ametralladora que no le dieron tiempo a emplear, en su mano, y rodeado de policías.

Al fin la Ley venció. La lucha fue tremenda y el balance de bajas de una y otra parte, coronado por la trágica muerte del bandido, es impresionante. En este día cauduro de Julio siciliano termina la más rápida y brillante carrera de un criminal, jamás conocida. Una carrera que comenzó hace siete años, poco después del desembarco aliado en las plazas del Sur de Sicilia.

Giuliano era antes de la guerra un muchacho bueno y trabajador. Soñaba con los grandes ojos negros despiertos y pensaba en ser un día chófer o mecánico. La guerra, trunco sus ilusiones e hizo de él un bandido. La subversión moral que trajo como consecuencia, arastró como a tantos otros al joven de Montelepre e hizo de él un bandido temible que ha movillado a millares de policías y ha cometido centenares de crímenes.

Terminada la guerra Salvatore se dedicó como otros muchachos sicilianos al mercado negro. Todos los días bajaba con un borriquito desde la aldea hasta la ciudad, donde los sacos de harina que transportaba el animal eran vendidos a precios astronómicos. Un día le detuvieron los "carabinieri", le dieron el alto y Giuliano fingió no oír. Cuando se acercó la pareja, uno de ellos le instó para que destapara su contenido. Giuliano se volvió para hacerle, pero lo que hizo fue sacar una pistola —la había adquirido unos días antes a cambio de unos kilos de harina— y disparar a quemarropa contra la autoridad. El "carabiniere" quedó tendido boca abajo. Giuliano abandonó su borriquito y huyó por los vericuetos de la montaña. Ni el compañero del "carabiniere" muerto ni otros que salieron después en su busca, lograron dar con él. Aquel día —la suerte ya echada— comenzó la carrera del bandido de Montelepre. No había más alternativa que la cárcel o el monte. Salvatore escogió el monte, aun cuando esto significara salirse definitivamente de la sociedad, vivir en constante alerta y, al final como ha sucedido, la muerte trágica, acribillado a balazos, tras un riesgo haciendo de parapeto.

La historia de la persecución de Giuliano es reciente y conocida para volver a relatarla. La historia de sus crímenes llenaría muchos folios. La historia de su muerte se resume en esa docena de balazos dentro del cuerpo joven, apenas madurado por una trágica vida de sólo un cuarto de siglo de existencia. "Vivo o muerto" lo reclamaba el Gobierno italiano. Ya cayó y el problema criminal más grande que tenía planteado el Gobierno de Roma se ha resuelto cuando todos temían que fueran eterno. Luca, el jefe de las fuerzas perseguidoras, ha ganado el ascenso de coronel a general. La sociedad ha ganado el reposo y los ricos hacendados de Palermo podrán salir sin temor a gozar de la vida en las placidas "villas" de los alrededores de la capital, mientras en los pueblos de la montaña se cantarían romances al mozo moreno de 26 años que se llamaba Salvatore y se atrevió a retar a los poderosos.

ROTATIVA OFFSET COMPRO

Escribir al número 9933 Vergara 11 — BARCELONA

TEATROS

GRAN TEATRO

"Duros a cuatro pesetas", estreno

Excelente acogida ha tenido el espectáculo "Duros a cuatro pesetas", encabezado por el notable actor cómico argentino Tranquillino y la bellísima actriz americana Esmeralda Pastor, en su presentación efectuada ayer. Ellos unánimes y calorosos aplausos subrayaron sus actuaciones, en las que se puso de manifiesto el carácter de auténtica selección que acredita al elenco.

"Duros a cuatro pesetas", es una revista que —pudieramos decir— responde al modo extranjero de concebir el género. Una sucesión de cuadros musicales y coreográficos, números de variedades, chistes escudados, "skets", etc... Caracterízase, pues, por un adecuado dinamismo y una diversidad de motivos realmente extraordinaria. Pero es que, además, ofrece la particularidad de que el programa —debe al genio creador del propio Tranquillino— presenta originalidad, finura, buen gusto y elegancia en dosis abundantes. Todos los números revelan escrupuloso cuidado en su montaje y son sugestivos, pero hay algunos de extraordinario efecto, en los que coreografía y presentación resultan perfectos y hasta sorprendentes.

La música del maestro Alguero, ligera, fácil, de circunstancias... Esmeralda Pastor es una vedette de categoría, con personalidad, belleza, elegancia y estilo. Matiza su trabajo con exquisita feminidad, canta con estilo y baila... Tranquillino, cómico de buena ley, que no precisa forzosamente, supo —aunque muchos de sus chistes no fueran nuevos— captar las simpatías del pú-

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Para defender su casa de los huracanes actuaba de contrapeso

Pero un remolino lo ha matado

Méjico.— El extraño caso del hombre que voló arrastrado por un remolino, es ampliamente comentado por todos los periódicos. Un joven llamado Cayetano Morales Sosa, fue levantado del suelo por un fuerte remolino y estrellado contra un muro a veinte metros de distancia. El protagonista murió a causa de las lesiones recibidas. Las autoridades encargadas de la averiguación, pusieron en claro que el difunto vivía en una casa en estado lamentable, pues el tejado amenazaba caerse cada vez que soplaban un fuerte viento, por lo que la víctima acostumbraba a colgarse de un cable suspendido del tejado, a fin de hacer contrapeso cuando venía el huracán. El día del accidente, el joven volvió con el tejado.—Anco.

"Roma en Burgos"

Segunda conferencia del P. Zameza

En este segundo día de nuestra estancia espiritual en la Ciudad Eterna, el insigne profesor de la Universidad Pontificia Gregoriana, nos ha trasladado al Palatino, no para ir detallando uno a uno sus palacios, —cosa imposible para quien tantos detalles pudiera dar de ellos—, sino para degustar solamente sus más preciados tesoros del tiempo de los Cesáres.

Es quizá el Palatino la menor entre las colinas romanas, y no por ello deja de ser una de las más interesantes. Circuida por el Aventino, el Celio y Esquilino, con el Foro por fondo de un costado y el Capitolio y Tiber por otro, fue centro de los palacios imperiales, comenzando por la Casa Livia, donde se cree estuvo la primera morada. —modesta el comienzo—, que habitó Augusto, y de la que aún se conservan tres dependencias: sala de recibimiento (tablinum), otra a derecha y el comedor (triclinium) al fondo.

El palacio de los Flavios, construido por el arquitecto Rabirius por orden de Domiciano, fastuoso hasta el punto de haber sido considerado en la antigüedad por algunos historiadores como uno de las maravillas del Mundo.

El conferenciante se ha detenido ampliamente en Circo Máximo, destacado en el valle ancho existente entre el Palatino y el Aventino.

Diferencia los diversos juegos romanos: el teatro, celebrado al igual que en Grecia al aire libre los juegos de anfiteatro, con sus gladiadores, luchas entre hombres, y también entre éstos y las fieras, cuando no de cristianos. El circo propiamente dicho, solamente lo usaban para las carreras de caballos, y puede darnos idea de la grandiosidad del Circo Máximo el considerar que su longitud excedía de los 600 metros, por 75 de ancho, estando dividido en dos tramos en su largo por la llamada "Spina", plano largo y elevado alrededor del cual se lanzaban en vertiginosa carrera las cuadrigas. El Circo Máximo fue engrandecido por diversos Emperadores, llegando en tiempos de Constantino a poder albergar 400.000 personas. Algunas de las columnas que lo adornaban son las colocadas hoy día en la Plaza del Pueblo y en San Juan de Letrán.

Nos hace salir el P. Zameza, del Palatino dejando atrás el Coliseo, para tomar la Vía Appia, detallando cuanto en nuestro camino imaginativo vamos encontrando en tan importante vía romana.

Comienza nuestra etapa en la Puerta Capena, no lejos de la iglesia de San Gregorio el Grande, y llegamos en primer lugar a la tumba de los Escipiones a su izquierda, tumba de elección familia romana edificada en el siglo III. Vemos a continuación el Columbarium, así llamadas las cámaras destinadas a recibir las cenizas de personajes importantes de la ciudad. A poca distancia el Arco de Druso, mal llamado, pues debería admitirse como atribuido a Trajano o Caracalla. Algunos pasos más allá, la puerta de San Sebastián o Puerta Appiana, en las primitivas murallas aurelianas.

Sigue a continuación la iglesia del Quo Vadis, de leyenda que todos conocemos, para llegar a las catacumbas de San Calixto.

Enumerar uno a uno los monumentos visitados con el espíritu y las bellezas en ellos encerrados, sería algo esta sencilla crónica.

No por ello queremos silenciar, en este segundo comentario, la singular maestría de nuestro cicerone que a más de uno de los numerosos peregrinos que acuden a revivir escenas pasadas, que nosotros, —debiles y ausentes de la Ciudad Eterna— hemos reprimido envidiosos de su dicha, con esa santa envidia del que sabe lo que perdió por no acudir al Año Santo, aunque con la satisfacción de haber seguido este segundo día pendientes del orador como si verdaderamente estuviéramos más allá del Mediterráneo.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

El servicio de información sobre retraso de los trenes de viajeros

Carta abierta del secretario de la Asociación del Fomento del Turismo

Con gusto publicamos la siguiente carta de nuestro querido amigo don Gonzalo Miguel Ojeda, secretario de la Asociación del Fomento del Turismo: Burgos, 5 de Julio de 1950 Sr. D. Esteban Sáez Alvarado, Director del DIARIO DE BURGOS. Querido amigo:

Aprovecho gustoso la ocasión que me da usted en su número de hoy con el epígrafe de "Ayer", sobre suspensión del servicio de información sobre el retraso de los trenes de viajeros, que prestaba gustosamente esta Asociación del Fomento del Turismo, para unirme a sus lamentos y participar a V. que es una consecuencia debida a la falta de ayudas económicas.

Desde luego, era único en España y fué creado por esta oficina local, porque entendí que era muy necesario. No ha sido posible sostenerlo, porque el señor Vivar, nuestro único funcionario, prestado galantemente por el Excmo. Ayuntamiento, se halla continuamente acompañando a forasteros, fuera de la Oficina.

Tal vez sea esta oportunidad la ocasión más propicia para solicitar que las Corporaciones municipal y provincial nos presten, cada una un escribiente para los servicios de oficina, porque hay trabajo para ambos, tanto en el local como en lo provincial y basándose en los argumentos de información que acompaño.

Dándole las gracias por sus muchas atenciones, atentamente le saluda suyo afectísimo, q. e. s. m. El Secretario GONZALO MIGUEL OJEDA

La Asociación de Fomento del Turismo fué creada por unos cuantos burgaleses amantes de su Patria chica, hace unos cuarenta y dos años. Durante su actuación en nuestro Excmo. Ayuntamiento, para enlazar la riqueza natural y monumental de la capital y provincia.

Manifestación elocuente de su cariño a Burgos es esta Oficina de servicio desinteresado y anónimo, que tiene muy pocas semejanzas porque en ella se rinde culto y servicio por vocación altruista a Burgos y a su población local y provincial, sin esperar una remuneración, ni siquiera un agradecimiento por la constante y transcendente labor como se ofrece.

A medida que han transcurrido los años, se han ido sucediendo las personas que desempeñaban los cargos correspondientes a sus Juntas Directivas y así nos hallamos en la actualidad, en turno de servicio por elección, dispuestos a proseguir aquellos buenos sentimientos y voluntades de los fundadores, tratando de superarnos en lo posible. Así y recurriendo a cuantos medios nos han sido posibles, hemos ido sosteniendo y superando la publicación de folletos de propaganda, que tanto se han divulgado en España y en el extranjero. Gracias a concesiones extrajudiciales de estas Corporaciones municipal y provincial, hemos podido ir hacien-

do publicaciones de carácter eminentemente turístico, y este mismo año, sin contar aun con los fondos necesarios pero animados por nuestro presidente, el Excmo. Sr. Alcalde del Ayuntamiento de Burgos, nos hemos decidido a la publicación de dos ediciones extraordinarias, las más sobresalientes de todas las hechas por la Asociación. Consecuencia natural de la importancia turística de Burgos y de tantos años de propaganda, es el incremento impetuoso de forasteros, que no adquiere aun mayores proporciones por falta de alojamientos y medios de locomoción para llegar y salir de Burgos.

La Asociación de Fomento del Turismo, dándose cuenta de la necesidad de ir equiparándose al desarrollo de esta progresión turística, ha recurrido, en repetidas ocasiones, al apremio para la obtención de nuevas aportaciones económicas y a solicitar aumentos en las ya existentes, pero a pesar de nuestras gestiones hemos conseguido tan poco, y a veces, hasta nos hemos tenido que enfrentar con muestras de desconfianza tan deprimentes, que han dado lugar a esta situación actual que el DIARIO DE BURGOS y esta Asociación lamentan.

Esta Asociación no cuenta con más personal que su guía-intérprete, señor Vivar, para las atenciones de la oficina y los servicios de la calle y bien sabido es que hace cuanto le es posible por multiplicarse en sus actuaciones. Precisamente, por tanto trabajo como tiene fuera de la Oficina, es por lo que se ha producido la suspensión del servicio de información en el retraso de los trenes de viajeros.

Acaso esta circunstancia sea la que nos presente la ocasión propicia para advertir a las Corporaciones, autoridades eclesiásticas, militar y civil, entidades afectadas, personas altruistas, burgaleses pudientes amantes de su patria chica, industriales y comerciantes favorecidos por el incremento turístico y demás interesados, a que se den cuenta de la necesidad de su aportación económica, a la obra de Asociación del Fomento del Turismo.

LA JUNTA DIRECTIVA

Una señorita, número uno en la última promoción de abogados

Madrid.— La señorita María de los Santos Alonso Ligeró, figura con el número uno en la última promoción de abogados que ha terminado la carrera en el pasado mes de Junio. Ha obtenido matrícula de honor en todas las asignaturas, excepto en dos, en las que alcanzó la calificación de "Sobresaliente".—Cifra.

LOTERIA NACIONAL Premios mayores

Madrid.— Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer y cantidad con que han sido agraciados cada uno de ellos: Primer premio, 34.611, premiado con 600.000 pesetas, Barcelona, Madrid, Oviedo, Orihuela. Segundo premio, 51.464, premiado con 300.000 pesetas, Madrid. Tercer premio, 28.572, premiado con 150.000 pesetas, Coruña, Barcelona, Oviedo, Madrid. PREMIADOS CON 7.500 PESETAS. 3.260, Avila, Madrid, Moreda, Zaragoza. 12.488, Vigo, Barcelona, Cartagena, Madrid. 17.941, Madrid. 23.011, Madrid. 25.234, Barcelona. 25.234, Madrid, Rota, Mataró, Valencia. 31.266, Barcelona. 37.972, Madrid. 40.102, Valencia. 42.039, León.—Cifra.

Ayer, hoy y todos los días, son muchos los que compran absolutamente gratis en ALMACENES ESCUDERO - Santander, 3

Veal el inmenso surtido de Hilos, Organdis, Piqué, Crespones lisos y estampados, Gabardinas, Percales, Sábanas, Colchas, Mil rayas, etc. y toda clase de artículos de Fantasía y Novedad en Algodón, Hilo, Seda y Lana

Todos pueden beneficiarse del nuevo sistema de ventas que emplean ALMACENES ESCUDERO - Santander, 3

M.E.C.D. 2017